
›Shqip ›Puna dhe financat Siguracionet sociale

Siguracionet sociale

Zvicra ka një sistem të mirë-zhvilluar të sigurimeve shoqërore. Të gjithë japin kontributin e tyre në solidaritet: të
shëndetshmit për të sëmurët, të rinjtë për të moshuarit, të pasurit për të varfërit apo ata që jetojnë vetëm për
familjet.

Sigurimet shoqërore ofrojnë mbrojtje kundër rreziqeve sociale për të gjithë njerëzit që jetojnë dhe punojnë në Zvicër.

Kur paguani primet dhe taksat e sigurimit, jeni të mbrojtur mirë nga:

Sistemi zviceran i pensioneve bazohet në 3 shtylla: 


Sëmundja


Paaftësia


Papunësia


Aksident


Pensioni


Lindja

Shtylla 1 - Pensioni i pleqërisë dhe i të mbijetuarve (AHV) dhe sigurimi i invaliditetit (IV)
 është një skemë e përgjithshme dhe e

detyrueshme e sigurimeve kombëtare që mbulon të gjithë personat që jetojnë ose punojnë në Zvicër.

Të rriturit e moshës 18 vjeç e lart duhet të sigurohen në mënyrë të detyrueshme me AHV dhe IV:

Sigurimi i pleqërisë dhe i të mbijetuarve (AHV)

Në Zvicër, ju jeni të detyruar të paguani kontributet e 
 deri sa të arrini moshën e pensionit në mënyrë që të merrni një pension pleqërie në një datë të mëvonshme.

Mosha aktuale e daljes në pension është:

Pas vdekjes së një të afërmi,  paguan edhe
pensionin e një të mbijetuari ose jetimi.

 

Sigurimi i invaliditetit IV

 mbështet të gjithë njerëzit me
paaftësi. Ajo i ndihmon të prekurit të mbajnë punën ose të gjejnë një të re. Nëse asnjëra nuk është e suksesshme, 

AHV ( Ky sigurim mbulon pensionet e pleqërisë si dhe pensionet e vejushave, vejushave dhe jetimëve)

AHV ( Ky sigurim mbulon pensionet e pleqërisë si dhe pensionet e vejushave, vejushave dhe
jetimëve)

64 në gra●●

65 në burra●●

AHV ( Ky sigurim mbulon pensionet e pleqërisë si dhe pensionet e vejushave, vejushave dhe jetimëve)

IV ( Ky sigurim paguan për masat e integrimit ose përfitimet në para në dorë për mbijetesë nëse bëheni invalidë)
IV ( Ky sigurim paguan për
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Pagesa e kontributeve të sigurimeve shoqërore

Filma shpjegues të SVA St.Gallen

Filma shpjegues nga Pro Senectute në gjuhë të tjera:

 paguan një pension invaliditeti.

Pensionet e AHV dhe IV janë mjaft të larta për të mbuluar kostot e shpenzimeve ekzistencialisht të rëndësishme. Nëse nuk është kështu, mund të
kërkoni përfitime shtesë shtesë.

masat e integrimit ose përfitimet në para në dorë për mbijetesë nëse bëheni invalidë)

Punonjësit:

Kontributet janë të ndara midis jush dhe punëdhënësit. Punëdhënësi juaj do të mbulojë të paktën gjysmën. Pjesa juaj do të zbritet direkt nga paga juaj
dhe do të paguhet në fondin e pensionit së bashku me pjesën e punëdhënësit tuaj.

Nëse jeni të punësuar, shumat e mëposhtme do të zbriten nga paga juaj bruto çdo muaj:

6.225%            për AHV/IV/EO dhe ALV

5.625%            për pjesët e pagave mbi Fr.148'200

> Llogaritësi i kontributeve të sigurimeve shoqërore

 

Njerëz me punë të shumëfishta

Për të paguar kontributet, ju duhet të fitoni të paktën 21.150 CHF në vit (që nga 1 janari 2018) nga një punëdhënës i vetëm. Nëse keni disa punë , por
asnjëra prej tyre nuk fiton aq shumë, atëherë nuk jeni të siguruar. Në këtë rast, ju lutemi të regjistroheni direkt pranë 

 :
Formulari i regjistrimit

 

Njerëzit që nuk punojnë:

Nëse nuk punoni, duhet të regjistroheni në Zyrën e Kompensimit të 
  me përgjegjësinë tuaj. 

Ju detyroheni kontributeve të plota, por të paktën kontributit minimal të përcaktuar (478 franga në vit; Që nga data 1.1.2018). Nëse nuk paguani
kontribute, kjo mund të çojë në një reduktim të përfitimeve (për shembull, në rastin e pensioneve të pleqërisë) në një datë të mëvonshme.

Regjistrohuni direkt në Zyrën e Kompensimit të 
 : Formulari i regjistrimit

 

Të vetëpunësuar:

Nëse jeni të vetëpunësuar, ju duhet të regjistroheni në 
 me përgjegjësinë tuaj. 

 nuk vepron
sipas nismës së vet. Informacione të mëtejshme mund të gjeni këtu:

> Informacion për të vetëpunësuarit

Ausgleichskasse St.Gallen (
Zyrat e kompensimit administrojnë sistemin zviceran të sigurimeve shoqërore. Ju jeni përgjegjës për pagesën e përfitimeve të këtyre sigurimeve.)

Ausgleichskasse St.Gallen ( Zyrat e kompensimit administrojnë sistemin
zviceran të sigurimeve shoqërore. Ju jeni përgjegjës për pagesën e përfitimeve të këtyre sigurimeve.)

Ausgleichskasse St.Gallen ( Zyrat e kompensimit administrojnë sistemin zviceran të sigurimeve
shoqërore. Ju jeni përgjegjës për pagesën e përfitimeve të këtyre sigurimeve.)

Ausgleichskasse St.Gallen ( Zyrat e kompensimit administrojnë sistemin zviceran të
sigurimeve shoqërore. Ju jeni përgjegjës për pagesën e përfitimeve të këtyre sigurimeve.) Ausgleichskasse St.Gallen ( Zyrat
e kompensimit administrojnë sistemin zviceran të sigurimeve shoqërore. Ju jeni përgjegjës për pagesën e përfitimeve të këtyre sigurimeve.)

Ekstrakt nga llogaria juaj individuale AHV

Regjistrimi për pension pleqërie

Aplikimi për pagesat familjare

Sigurimi i invaliditetit shpjegohet me terma të thjeshtë

Shpjegohet reduktimi i primeve

Connaissances de base prévoyance vieillesse: 1er pilier  französisch

Informazioni di base previdenza per la vecchiaia: il primo pilastro  italienisch

Shtylla 2 - Pensionet profesionale / Fondi i Pensioneve
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Film shpjegues në gjuhë të tjera:

Film shpjegues në gjuhë të tjera:

Film shpjegues në gjuhë të tjera:

Film shpjegues në gjuhë të tjera:

Pensionet profesionale janë një formë mbrojtjeje për ju dhe të afërmit tuaj. Në pleqëri, në rast paaftësie ose vdekjeje, shtylla e dytë ka për qëllim të
bëjë të mundur vazhdimin e standardit të mësuar të jetesës në mënyrë të përshtatshme.

Për ta bërë këtë, ju paguani një pjesë të pagës suaj në një fond pensioni dhe merrni një pension pensioni shtesë nga fondi i pensionit pas daljes në
pension. 

Ju jeni të siguruar në mënyrë të detyrueshme nëse plotësoni kushtet e mëposhtme:

Ju nuk jeni të siguruar në mënyrë të detyrueshme nëse:

Ju mund të bashkoheni vullnetarisht me një fond pensioni dhe të paguani kontribute. 

Ju jeni subjekt i kontributeve të 
, d.m.th. tashmë jeni të siguruar në shtyllën e parë

●● AHV ( Ky sigurim mbulon pensionet e pleqërisë si dhe pensionet e vejushave, vejushave dhe
jetimëve)

Ju jeni të paktën 17 vjeç dhe nuk keni arritur ende moshën e daljes në pension me ligj●●

Paga juaj vjetore është më shumë se 21.510 CHF (që nga viti 2022)●●

Ju nuk jeni të punësuar●●

Paga juaj vjetore bruto është më pak se 21,510 CHF●●

Janë të vetëpunësuar●●

Kontrata juaj e punës është e vlefshme për një maksimum prej 3 muajsh●●

Connaissances de base prévoyance vieillesse: 2e pilier  französisch

Informazioni di base previdenza per la vecchiaia: il secondo pilastro  italienisch

Shtylla 3 - Sigurimi i pensionit privat
Nëse, përveç  dhe fondit të pensioneve,
dëshironi të kurseni edhe më shumë për një jetë komode në pleqëri, mund të investoni paratë tuaja në të ashtuquajturën shtyllë e 3-të me një kompani
sigurimi ose një bankë. Ju mund të hiqni këto shuma nga taksat tuaja. 

AHV ( Ky sigurim mbulon pensionet e pleqërisë si dhe pensionet e vejushave, vejushave dhe jetimëve)

Connaissances de base prévoyance vieilleisse: 3e pilier  französisch

Informazioni di base previdenza per la vecchiaia: il terzo pilastro  italienisch

Përfitimet suplementare
Mund të ndodhë që përfitimet e pensionit nuk janë të mjaftueshme për ju për të mbuluar shpenzimet tuaja të jetesës në pleqëri. Ky është zakonisht
rasti për njerëzit që nuk kanë punuar  ose kanë fituar shumë pak para për të investuar në shtyllën e dytë ose të tretë.

Shpesh, kjo ndikon edhe te njerëzit që janë të varur nga kujdesi në pleqëri dhe jetojnë në një pension ose në një shtëpi pleqsh. Kostot për këtë
shpesh i tejkalojnë mjetet financiare të pensionistëve. 

Në këto raste, ju keni të drejtë për përfitime suplementare (EL). Këto mund të përbëjnë diferencën midis shpenzimeve dhe të ardhurave të
pamjaftueshme.

Connaissances de base prévoyance vieillesse: prestations complémentaires  französisch

Informazioni di base previdenza per la vecchiaia: prestazioni complementari  italienisch

Connaissances de base prévoyance vieillesse: le système des trois piliers  französisch

Informazioni di base previdenza per la vecchiaia: il sistema dei tre pilastri  italienisch

Broshura e sigurimeve shoqërore në 19 gjuhë
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https://youtu.be/1MaIsfGlyqU
https://youtu.be/ZlP8VTYQU1M
https://youtu.be/AOIl99HEdvk
https://youtu.be/htb15FSAX-Y
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Llogaritni kontributet tuaja të sigurimeve shoqërore këtu

A keni nevojë për më shumë ndihmë për sigurimet shoqërore?

Zyrat e kontaktit
Gjej pikën e duhur të kontaktit, këshillën ose autoritetin në zonën tënde: Zyrat e kontaktit

ارسیوس يف  نیمیقملا  بناجلأل  تامولعم  .اھترداغمو  ارسیوس  يف  ةماقلإا  ةیعامتجلاا : تانیمأتلا   (arabisch)  AR_TN  PDF, 634 kB

Sozialversicherungen: Aufenthalt in der Schweiz und Ausreise. Informationen für ausländische Staatsangehörige (deutsch)  DE  PDF, 573 kB

Swiss social insurance system: Period of stay in Switzerland and departure. Information for foreign nationals (englisch)  EN  PDF, 565 kB

Seguros sociales: residencia en Suiza y salida del país. Información para ciudadanos extranjeros (spanisch)  ES  PDF, 410 kB

Assurances sociales: séjour en Suisse et départ. Informations à l’attention des ressortissants étrangers (französisch)  FR  PDF, 413 kB

Assicurazioni sociali: soggiorno in Svizzera e partenza. Informazioni per i cittadini stranieri (italienisch)  IT  PDF, 508 kB

Sistema de Segurança Social: Residência na Suíça e Saída do País. Informações para estrangeiros (portugiesisch)  PT  PDF, 545 kB

Социальное страхование: пребывание в Швейцарии и окончательный отъезд из Швейцарии. Информация для иностранных граждан
(russisch)  RU  PDF, 600 kB



Sigurimet shoqërore: Qëndrimi në Zvicër dhe largimi. Informacione për shtetas të huaj (albanisch)  SQ_AL  PDF, 646 kB

Socijalna osiguranja: Boravak u Švajcarskoj i povratak u svoju zemlju. Informacije za strane državljane (kroatisch)  HR_HR  PDF, 404 kB

Swiss social insurance system: Period of stay in Switzerland and departure. Information for foreign nationals (tamil)  PDF, 12353 kB

Sosyal Sigortalar: İsviçre’de ikamet ve İsviçre’den çıkış. Yabancı uyruklu şahıslar için bilgiler (türkisch)  TR_TR  PDF, 566 kB


Gjej këshilla personale
Gjeni një qendër këshillimi pranë jush.


Informacioni i sigurimeve shoqërore
Informacione dhe artikuj aktualë nga CHSS / Zyra Federale e Sigurimeve Shoqërore

© 2024 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen
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https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/2-arbeit-finanzen/sozialversicherungen/Broschuere%20Sozialversicherungen_tamilisch.pdf
https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/2-arbeit-finanzen/sozialversicherungen/Broschuere%20Sozialversicherungen_tuerkisch.pdf
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